

Большевистский фронт

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИНАДЦАТЫЙ

№ 141 (1349) Воскресенье 23 ноября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Доклад тов. Сталина — в центр агитационно-пропагандистской работы

В своем докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал глубокий анализ текущего момента, подвел итоги великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками в течение четырех с половиной месяцев, разоблачил перед всем миром немецких фашистов, как грабителей и разбойников, доказал их неминуемую гибель.

Перед Красной Армией и всем советским народом товарищ Сталин поставил ряд задач в деле разгрома немецких захватчиков. Доклад товарища Сталина — программа действий советских и партийных организаций, оружие для мобилизации масс на полный разгром и уничтожение немецких захватчиков.

Товарищ Сталин призвал наших рабочих и служащих, мужчин и женщин, работать на своих предприятиях и в учреждениях, не покладая рук, давать фронту все больше и больше вооружения и боеприпасов.

Товарищ Сталин призвал наших колхозников, мужчин и женщин, работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Товарищ Сталин призвал народы СССР организоваться в единый боевой лагерь.

Над реализацией этих указаний великого Сталина и должны сейчас работать все наши партийные, советские и хозяйственные организации. Надо прежде всего, призыв вождя довести до сознания широких масс трудящихся, мобилизовать их на самоотверженное выполнение указаний товарища Сталина.

Сразу же после опубликования доклада агитаторы и пропагандисты понесли в массы пламенные слова вождя. Проводя агитационно-пропагандистскую работу они доводят до сознания масс указания товарища Сталина, мобилизуют их на оказание всесторонней помощи фронту.

Массы делом откликаются на призыв вождя. Доклад товарища Сталина советский народ принял как программу действий. В ответ на призыв вождя советские люди на производстве, в колхозе, в учреждениях стали действи-

тельно работать не покладая рук, давать фронту все больше и больше вооружения, обмундирования, продовольствия.

Можно привести множество примеров, как трудящиеся нашего района в ответ на призыв вождя отвечают повышением производительности труда, привлечением помощи фронту.

Но, к сожалению, это движение не везде еще приняло должные размеры. Здесь то и должны взяться за свое почетное дело пропагандисты, агитаторы, беседчики. Они должны довести указания товарища Сталина до сознания каждого трудящегося, на примерах лучших передовых производственников, колхозников мобилизовать всю массу на выполнение этих указаний.

Пропагандист или агитатор проводя беседу среди населения по докладу товарища Сталина должен на конкретных примерах из жизни своего предприятия, колхоза показать как надо работать в суровые дни войны. А такие примеры найдутся везде.

В артелях нашего района многие рабочие в дни войны стали в несколько раз перевыполнять нормы. На место ушедших на фронт пришли женщины. Они быстро освоили новую работу и неплохо с ней справляются.

В колхозах района женщины, работая на месте ушедших на фронт, показывают чудеса трудового героизма.

На этих примерах пропагандист и агитатор должен учить людей как надо работать в военное время, мобилизовать их на успешное выполнение указаний великого Сталина.

На доведение до широких масс трудящихся указаний товарища Сталина, на мобилизацию их выполнить эти указания и должна быть сейчас направлена вся работа партийных, советских и общественных организаций, культурно-просветительных учреждений.

Надо сделать все для того, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий. (Сталин).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 ноября

В течение 18 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском, Волоколамском и на одном из участков Юго-Западного фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

За 17 ноября уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 17 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 10 немецких танков, более 60 автомашин с пехотой и боеприпасами, более 60 повозок, 4 полевых орудия и истреблено до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, нанесла немцам значительные потери. В боях 16 и 17 ноября наши войска уничтожили 16 вражеских танков, 14 орудий, несколько минометных батарей, 30 автомашин и 10 повозок с военным грузом и пехотой противника. Захвачены трофеи: 6 орудий, 27 станковых и ручных пулеметов, несколько минометов и другое вооружение немцев.

Истребительный отряд старшего лейтенанта тов. Котова по борьбе с танками противника,

В течение ночи на 19 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев уничтожили 65 немецких танков и бронемашин и 35 орудий противника. На другом участке фронта наши части за это же время уничтожили 56 орудий, 80 пулеметов, 6 минометных батарей и истребили до 2.500 солдат и офицеров противника.

Лейтенанты тт. Кривоспицкий, Сафонов и красноармеец Гаврилов в рукопашном бою уничтожили двух фашистских офицеров и обратили в бегство большую группу немцев. Отважные бойцы захватили ручной пулемет, 10 винтовок и несколько тысяч патронов противника.

Героически борются с фашистскими захватчиками партизаны Калининской области. Многочисленные партизанские отряды всячески препятствуют продвижению резервов немцев в Калининскому

подпустив большую колонну немецких танков на близкое расстояние, поджег 8 машин врага. Истребитель танков красноармеец Крупиков в одном из боев уничтожил 3 немецких танка. Истребительные отряды младших лейтенантов тт. Чаланова и Темлинова ночью устроили засаду. Гранатами и зажигательными бутылками они подожгли 2 танка и две автомашины противника.

Действия советских патриотов в тылу немецко-фашистской армии вызывают у германского командования все большее беспокойство. Захватчики вынуждены признать, что всюду их окружает враждебная среда. В приказе «О борьбе с шпионажем, саботажем и т. д.» фашистский генерал Эбергард отмечает, что русские «выработали множество различных форм борьбы против немецкой армии. Поэтому первая задача тыловых организаций — предотвратить всякие волнения в тылу действующих войск. Тайная пропаганда противника и деятельность партизан могут привести к еще большим беспорядкам среди населения, от которого войска ни в коей мере не должны заражаться». Фашистский генерал приказывает истреблять «все нежелательные элементы из гражданского населения и создать благоприятную почву для доносчиков». В страхе перед партизанами генерал предлагает «тщательно осматривать

подводы, попадающие на дорогах...; тщательно обыскивать пешеходов, осматривать сумки, корзинки, особенно у крестьянок, опрашивать откуда и зачем они идут...».

Однако ни приказы командования германской армии, ни кровавые злодеяния фашистских извергов не могут сломить неиссякаемой воли советских патриотов, бесстрашно истребляющих немецких оккупантов. Борьба против немецких захватчиков в районах, оккупированных фашистами, разгорается с новой силой.

Самоотверженно работают трудящиеся Джалал-Абадской области Кыргызской ССР, помогая Красной Армии истреблять фашистских интервентов. Колхозы собирают большой урожай хлопка. Колхозные звеньевые Сузакского района Сали Алимов, Сабиткул Мамарасу, Левинахан Исмаилов и другие вырастили по 100 и более центнеров хлопка с гектара. Область досрочно выполнила план сдачи хлопка государству. Шахтеры крупнейшей в Средней Азии штольни «Капитальная» рудника «Кок-Янтак» дали стране тысячи тонн угля сверх годовой программы.

В ответ на выступление товарища Сталина колхозники области обязались превзойти план сдачи хлопка на десять процентов, шахтеры «Капитальной» — выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана.

Утреннее сообщение 19 ноября

участку фронта. Отряд, возглавляемый директором энского завода тов. Б., совершил смелое нападение на колонну грузовиков с боеприпасами и автоцистерны с горючим. Партизаны связками гранат подорвали броневик, сопровождавший колонну. В завязавшемся бою с охраной отважные патриоты перебили 25 немецких солдат. Многие загоревшиеся от гранат и бугдылок с зажигательной смесью немецкие грузовики с боеприпасами взорвались. Загорелись цистерны. Часть немецких солдат пыталась бежать, но по дороге наткнулась на засаду другого партизанского отряда и была полностью уничтожена. Лихой налет на немецкую роту солдат совершил конный отряд партизан. Забр сав противника гранатами и

вызвал панику, партизаны истребили 55 немцев.

Французские патриоты усиливают борьбу против фашистских захватчиков. В первых числах ноября на текстильных фабриках в Лилле и Рубе, где изготовлялась теплая ткань и одежда для немецкой армии, произошли пожары. Огнем уничтожено свыше 20 тысяч комплектов теплого белья. В городе Валансьенн на днях сожжен один из складов шерсти, которую немцы реквизировали в деревнях оккупированной зоны. На фабриках и заводах Франции, работающих на немцев, непрерывно происходят стачки. Только за две недели ноября во Франции бастовало свыше 200 тысяч рабочих.

Налет немецких самолетов на Москву

В течение ночи на 18 и днем 18 ноября несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Москве былобито 13 немецких са-

молетов. Наши потери — 2 самолета.

Несколько вражеских самолетов, проникших в район города, на невоенные объекты сбросили фугасные бомбы. Имеется небольшое количество жертв.

ЗАКОНЧИЛИ ОБМОЛОТ КОЛОСОВЫХ

Колхоз «Восток», Лопатицкинского сельсовета, успешно справился с завершением сельскохозяйственных работ этого года. Колхозом полностью закончен обмолот колосовых, выполнены хлебопос-

тавки и другие государственные обязательства.

Успешно закончил обмолот и другие сельскохозяйственные работы также и колхоз «Коммунист», Варварского сельсовета.

От Народного Комиссариата Иностранных Дел

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандум правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну к США и, в конце концов, приведет к полному подчинению Финляндии воле Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. В виду этого американское правительство призвало в своих меморандамах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных, наиболее вопиющих искажений и вольных вымыслов, допущенных в финляндской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительства старой, до советской России были против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определялась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правители Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеровской клики захватчиков империалистов, подтвердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советского Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрыть позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытается

оправдать участие Финляндии в теперешней империалистической войне Германии против СССР лживыми утверждениями, будто бы Советский Союз, вскоре после заключения московского мирного договора, предъявил новые неоправданные требования. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзитного сообщения до полуострова Ханко, но при этом нота умалчивает о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консульства в Петсамо и на Аландских островах, но при этом умалчивается, что район Петсамо был добровольно уступлен Советским Союзом Финляндии по московскому мирному договору, предусматривавшему учреждение там советского консульства, а по вопросу о невооружении Аландских островов и учреждении здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Финляндии и даже старался организовать уличные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может скрыть того, что финляндские власти терроризировали членов финляндского общества «Мира и дружбы с СССР» за простое желание улучшения финско-советских отношений. Кроме того, финская нота клеветает на «Правду», приписывая ей выражение «Финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что ничего подобного в «Правде» не печаталось и не могло печататься.

Все эти клеветнические заявления на СССР потребовались финляндским правителям для того, чтобы оправдать их захватнические потуги в отношении территории СССР. Об этих захватнических стремлениях правителей Финляндии в ноте говорится совершенно откровенно: «Финляндия, — говорится в ноте, — стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах ответственности ее обороны предпринять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правители Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения московского мирного договора и что болевшая о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правителям для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровцами империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия наруши-

ла мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления.

а) Еще с осени 1940 года обрала на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) Уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил своим приказом войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финляндской армией. Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, поговору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) В своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры превращения пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, слова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне». Из всего этого видно предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввернут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

Готовим мощные боевые резервы Красной Армии

Около двух месяцев тому назад Народным Комиссариатом Обороны было издано постановление о всеобщем обучении военному делу граждан СССР.

С большой охотой советские патриоты взялись за подготовку мощных боевых резервов Красной Армии, за овладение военным делом. Многие пункты всеобщего, организованного в нашем районе за это время добились значительных успехов. Так, например, добровольцы и военнообязанные, занимающиеся на Слободском пункте всеобщего за это время добились значительных успехов. Они прошли строевую подготовку в составе одиночного бойца и отделения, саперную подготовку, ознакомились с тактикой, применением бутылок с зажигательной жидкостью.

Проведенная 16 ноября проверка знаний бойцов нашего пункта по тактической подготовке показала, что приобретенный материал усвоен обучающимися вполне.

Особенно хороших результатов по тактической подготовке добились отделение тов. С. Л. Ракова. Как лучших среди бойцов отделения необходимо отметить т. т.

4. Из опубликованной переписки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заместитель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Проконе, с целью выяснения возможности восстановления мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правильных представлений и о сущности советской политики по отношению к Финляндии, и об ответственности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы крючкотворскими рассуждениями, будто они поняли сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей ноте от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финская нота, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущем своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики.

Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Ведя захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

В. Д. Колесова, Н. П. Куртикова, Г. П. Балашова, А. П. Ступяна и В. В. Рейна.

На нашем пункте есть достаточное количество таких учебных пособий, как макеты винтовок, гранат, саперные лопаты. Однако до сих пор нет еще макета пушки, не оборудована полоса препятствий.

Необходимо отметить, что Шерменевский сельсовет безответственно отнесся к оборудованию пункта. Этим сельсоветом для пункта не сделано полагающееся количество макетов винтовок, гранат и другого оборудования.

Председателю Шерменевского сельсовета тов. Звидыной порочать, что подготовка боевых резервов Красной Армии является одной из главнейших задач, стоящих в настоящее время перед советским народом.

Надо, чтобы пункты всеобщего были обеспечены всем необходимым, чтобы им были созданы все условия для подготовки пополнения Красной Армии.

А. М. Бобнов,
командир Слободского пункта всеобщего.

ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ ПОДГОТОВИЛИ СКОТУ

Теплую и сытую зимовку подготовили общественному скоту работники животноводческих ферм колхоза «Северный полюс».

Здесь полностью укомплектованы животноводческие фермы. Составлен кормовой баланс. На имеющееся количество скота заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов, выполнен план завладки силоса, хорошо подготовлены к зиме помещения для скота.

Сейчас работники ферм занимаются дополнительной заготовкой кормов — скирдуют солому и другие отходы.

Благодаря хорошему уходу за скотом и повышению его продуктивности, многие работники животноводческих ферм колхоза получают дополнительную оплату труда. Телятница Савина Е. П. в этом году сохранила весь приплод молодняка. Она вырастила 20 телят. Все они хорошей упитанности.

Свинarka Трофимова О. Н. от каждой свиноматки получала в этом году в среднем по 15,5 поросят. В счет дополнительной оплаты труда тов. Трофимова получила уже 3 поросенка.

С исключительным подъемом работают сейчас, в дни войны, работники ферм. Многие из них работают за двоих, за троих и успешно справляются со своими обязанностями. Так, например, доярка Белова работает одна вместо троих.

Хорошо руководит работниками ферм, умело организовал дело заведующий фермой тов. М. П. Губанов, который уже два года работает на ферме.

Благодаря хорошему уходу за скотом, высокой его продуктивности, колхоз уже выполнил план молокопоставок.

Я. М. Глазунов,
председатель колхоза
«Северный полюс».

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

РАЙПРОМКОМБИНАТ

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан Работкинского района, что с 25 ноября 1941 года производится прием шерсти от населения района для переработки на валяную обувь.

Райпромкомбинат.

На основании решения Горьковского областного Совета от 15/IX с. г. за № 1842

Работкинский лесхоз передан в Горьковский областной трест «Обллесхоз» с присвоением ему наименования «РАБОТКИНСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ».

Расчетный счет лесхоза № 168/01 находится в Работкинском отделении Госбанка.

Леспромхоз.